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Predsedníctvo COMECE na jednej strane víta rozhodnutie Európskej komisie 

nepredložiť Európskemu parlamentu a Rade návrh právneho aktu, ktorým by sa zriadil 

nový program financovania, ako to požadovala  európska občianska iniciatíva „Môj 

hlas, moja voľba“ s následnou podporou Európskeho parlamentu. Toto rozhodnutie 

jasne uznáva potrebu rešpektovať hranice právomocí EÚ a dodržiavať zásadu 

subsidiarity. 

Zároveň však COMECE vyjadruje vážne obavy nad tým, že Komisia výslovne uvádza, 

že prostriedky EÚ môžu byť použité na zabezpečenie cezhraničného „prístupu k 

legálne dostupným, bezpečným a cenovo dostupným službám v oblasti potratov“. 

Komisia sa odvoláva najmä na možnosť mobilizovať existujúci Európsky sociálny 

fond plus (ESF+) prostredníctvom zmien a doplnení národných alebo regionálnych 

programov. 

ESF+ bol pôvodne navrhnutý na podporu sociálneho začlenenia, zamestnanosti a 

prevencie chudoby rodín, najmä tých s deťmi. Presmerovanie prostriedkov tohto 

finančného nástroja na financovanie potratov, vrátane potratov pre ženy, ktoré by 

potenciálne pricestovali z členských štátov, v ktorých je prístup k nim obmedzenejší, 

sa odchyľuje od svojho pôvodného účelu a hrozí, že namiesto posilnenia súdržnosti 

spôsobí politické napätie. Takýto prístup nepredstavuje skutočnú podporu pre ženy  

nachádzajúce sa v zraniteľnej situácii. Naopak, zraniteľné ženy vo všetkých regiónoch 

Únie potrebujú účinnú sociálnu, ekonomickú a zdravotnú pomoc, ktorá im umožní 

donosiť dieťa bez negatívnych sociálnych alebo ekonomických dôsledkov pre seba 

alebo svoje dieťa. 

Čo sa týka zásad a hodnôt, ktoré by mali vždy usmerňovať politické konanie a politiku 

EÚ, COMECE opätovne zdôrazňuje nasledovné: 
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Priamy potrat – to znamená potrat, ktorý je chcený ako cieľ alebo prostriedok – je v 

hrubom rozpore s morálnym zákonom. Toto je nemenné učenie Katolíckej cirkvi. 

Vedecký výskum čoraz viac potvrdzuje, že od okamihu oplodnenia vzniká nový 

ľudský život, ktorý je obdarený vrodenou dôstojnosťou a zaslúži si základnú ochranu, 

ktorá prináleží každému ľudskému životu. 

COMECE opätovne zdôrazňuje, že Európa, ak chce zostať verná svojim základným 

hodnotám ľudskej dôstojnosti, solidarity a rovnosti, skutočne potrebuje konkrétnu a 

trvalú podporu žien nachádzajúcich sa v zraniteľnej situácii. Ženám treba poskytnúť 

opravdivú pomoc, aby mohli materstvo prijať, a aby nikdy neboli nútené podstúpiť 

potrat v dôsledku sociálneho alebo ekonomického tlaku. Politiky, ktoré posilňujú 

ochranu materstva, podporu rodiny a sociálneho začlenenia, sú tými, ktoré opravdivo 

podporujú dôstojnosť žien a napomáhajú súdržnosti v celej Únii. 

Napokon dôrazne žiadame, aby otázky týkajúce sa prirodzenej dôstojnosti každej 

ľudskej osoby, základného práva na život a ochrany najzraniteľnejších osôb neboli 

nikdy zneužívané v politickej diskusii alebo využívané na ideologické účely.  


